

2026
春运广州

广铁昨天发送旅客244.7万人次

车票打折、服务贴心 反向春运也红火

2月10日是春运第9天,恰逢腊月廿三北方小年,国铁广州局发送旅客244.7万人次、到达旅客191.8万人次。自2月6日起,国铁广州局单日发送客流连续突破200万人次,整体呈现稳步增长的良好态势。

■新快报记者 许力夫 通讯员 陈怡霏 程志远 资明兴

昨日开行列车达3560列

为精准满足春运期间旅客多样化出行需求,铁路部门依托候补购票数据,动态在热门方向、重点时段加开列车,2月10日开行列车3560列,其中加开列车451列,包括动车组列车334列(含夜间高铁204列)、普速列车117列,主要开行

广深地区前往湖南、湖北、成渝、北京等方向的旅客列车,以充足运力保障旅客出行。

铁路部门温馨提示,春运期间各大车站客流显著增加,建议广大旅客预留充足时间进站乘车,避免耽误行程。

回家路上“静”享美好

“小朋友,不要大声说话哦,叔叔阿姨都在睡午觉。”2月9日,从广州南开往湛江西的C6917次列车上,列车长李海波正在2号静音车厢巡视,并不时提醒吵闹的小朋友。

这趟列车由广州客运段江湛动车队值乘,在静音车厢,李海波压低语调,举起提示手牌,耐心提醒着高声交谈的成年旅客和嬉戏打闹的儿童。为提升旅客乘车体验,广州客运段在静音车厢配备耳塞等助眠物品,

并主动给列车广播降噪,助力乘客安静出行。

“旅客在购买车票时,可勾选‘请优先为我分配静音车厢席位’的选项,12306系统将为旅客优先分配在静音车厢的座位。”李海波继续介绍。

今年春运以来,国铁广州局提供静音车厢服务的列车已增至1015列,助力旅客回家路上“静”享美好。目前,全国铁路提供静音车厢服务的列车数量已突破8000列。

“请到广东过大年”反向春运也红火

千里奔赴,只为一场新春相聚。郴州桂东县的赖远雄第一次来广州过年,儿子在广州成家,这个春节,是一家人在大湾区共度的首个新年。刚走出车站,赖远雄便脱下棉袄挂在行李箱上,“这边比老家暖和多了”,他的行李箱里,满满当当装着儿子爱吃的黄糍粑、红菜苔,藏着家乡的味道与亲情的牵挂。

节前春运期间,广州南站预计到达旅客296.3万人次,天南地北的旅客奔赴大湾区,以反向团圆的方式,勾勒出春运里的温暖图景。

贴心的服务,让反向春运更有温度。在广州从事设备制造的周先生,早

早为八十多岁的父母订好了从湛江来穗的车票,还熟练预约了车站重点旅客服务,“今年能陪爸妈一起过小年、过春节,心里特别满足。”不多时,看到父母在工作人员的引导下缓步走来,周先生快步迎上前,一手接过行李,一手牵住母亲,暖心的家常话脱口而出。

为满足旅客多样化出行需求,助力反向春运,响应“请到广东过大年”倡议,春运期间,国铁广州局加大票价优惠力度,对8条线路的72趟旅客列车实行打折优惠,最低折扣2折,切实降低旅客出行成本,让团圆之路更顺畅、更暖心。



■随着春节的临近,2月10日,广州南站客流较春运前几天明显增多。 新快报记者 毕志毅/摄



清云高速两服务区变身岭南年味新驿站



■服务区的“年货集市”。



■旅客在服务区购买砂糖橘。



■旅客在集市内了解购买非遗工艺品、特色年货。

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 莫滢曦报道 2月10日上午,清云高速地豆服务区与水南服务区同步完成焕新升级,正式开门迎客。当天,以“品纸韵·展云笺·载福行”为主题的四会市春运“暖冬行动”启动仪式暨地豆服务区运营启动活动在地豆服务区举行,广东首个落户高速公路服务区的“新型公共文化空间”同步揭牌。

地豆服务区位于肇庆四会市,以“古法造纸 山水地豆”为主题,将国家级非物质文化遗产——四会古法造纸技艺巧妙融入空间设计,服务区南侧立面化作一幅立体“流动书卷”,内墙

镌刻《地豆山水长卷》,宛如将整幅《岭南山水图》铺展于旅途之中。位于肇庆高要区的水南服务区则以“一鱼一木 古韵水南”为叙事主线,呼应高要深厚的西江文化。建筑外观如扬帆之舟,檐角跃动似鱼尾轻摆;整体采用木桐暖色调,既显现代张力,又蕴古雅韵味。

春节临近,地豆服务区特别推出“广货行天下”年货展销专区,砂糖橘、竹升面、百香果、土蜂蜜、非遗陶瓷制品等本地特产琳琅满目,吸引众多返乡旅客驻足选购。

“砂糖橘图个‘吉’,蜂蜜讨个‘甜’,

清润又养生,希望新年甜蜜蜜、健健康康!”旅客陈女士在年货展销区购买了些砂糖橘、土蜂蜜等土特产。在新春文创体验区,钥匙扣、挂饰、贴纸、咖啡香牌等手作小物深受亲子家庭欢迎。本地书法家挥毫泼墨,免费为旅客书写“平安福”“吉祥春”,把最地道的“广式祝福”送上归途。

四会市文旅部门同步开启“非遗贺岁”直播,非遗传承人现场讲解古法造纸与彩明窑陶瓷技艺,观众在线互动热烈,年味“云端”飘香。

“服务区改造成‘文化新空间’,与‘广货行天下’联动,不仅让非遗‘活’

起来,也让年货‘走’出去。我们将持续用好高速公路服务区这一流动窗口,讲好岭南故事,助力‘百千万工程’和文旅深度融合。”四会市文广旅体局相关负责人表示。

“希望广大司乘能停一停,品一品,在旅途中就能感受岭南文化的独特魅力和广东年味。”清云高速主任李凯介绍,未来路段将持续推进“交农文旅商”融合发展,依托特色服务区平台,串联周边农业、旅游、美食资源,串珠成链,为公众提供更有品质、更有温度、更具文化感的出行服务,助力广东交通高质量发展。